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Elinzstési díj

Szerkesztőség: 
Kaposvár, Ziria-atcza 

17. szám,
hová a lap szellemi 
részét illető minden 
közlemény intézendő.

Kiadóhivatal
Kaposvár Zárda,-wteza 

17. szám 
hova az előfizetések 
és a lap szétküldésére 
vonatkozó feiszóiaiá 

sok intézendők.

leg'ész érre . . 8 kor. 
Félévre .... 4 kői
Negyedévre . 2 kor 

Egyes szám ára í 0 fii.

Megjelenik minden 
vasárnap

POLITIKAI HETILAP.Telefon szám: 15

Beöthy Ákos
meghalt. Benne Magyarország leg- 
idealisztikusabb politikusa költö­
zött el az élők sorából. Tiszta 
jellem, nagy tudás, lángoló haza- 
fiság ékesítették úgy magán 

[vzmint politikai jellemét a kurucz 
Bcőthy-ág ez utolsó sarjának. Be­

it őthy Ákos halála óriási veszteség 
- a magyar nemzeti politikára. Óri­

ási különösen most a nagy küz­
delem ezen válságos napjaiban. 
Emlékét nemzete hálásan fogja 
megőrizni!

Polgárok!

EMLÉK SOROK
(Eéhségemnek)

Minden múlandó a földön,
Minden elenyész;
Örökké valóságot itt,
Hiába remélsz.

Hírnév, dicsőség és öröm,
Mind, mind elhalad;
Nem egyéb mint futó álom,
Tűnő pillanat.

E tudatnak árnya s fénye,
Ez legyen veled;
Hagyd a bút s örömre használd, 
Rövid éltedet!

Hagyd a bút s örülj, oh nézd a 
Hullo csillagot:
Bár az útja rövid volt, de 
Mégis ragyogott.

Tarr Lajos.

Rablók módjára támadták meg al­
kotmányunkat !

üreg jó királyunkat gonosz vagy 
.ürült tanácsadók veszik körül, be- _ 
fogják szemeit, hogy ne lássa nyo- I 
moruságunkat; befogják füleit, hogy | 
ne hallhassa népe jajkiáltásait!

Lassan, de biztosan haladtak go­
nosz czéljuk fele, Tisza Kálmán az 
apa megkötötte a vármegyéket, hogy 
ellenállási képességüket semmivé tegye, 
megmételyezte a nép erkölcseit, hogy

TÁRCSA.

prédájává legyen annak, a ki megvá­
sárolni akarja ! Tisza István a hu most 
járomba akarja hajtani.

Romlás, pusztulás mindenfelé a 
merre szemünk lát. Anyagi boldogu­
lásunknak az osztrák-magyar vám­
közösséggel már is útját állották; 
most őrült eszeveszettségüicben alkotmá­
nyunktól, szabadságunktól akarnak meg­
fosztani.

A közhatóságok többségében ren­
delkeznek a szavazatokkal, kiveszik a 
fegyvert a nép képviselői kezéből is, 
ki áll ellent a rombolásnak? azt hiszik 
a czinkosok!

Ámde elfelejtik, hogy a magya­
rok Istene népét el nem hagyja, ha­
nem irányítja szándékát, megerősíti 
igyekezetét.

Védelmezd meg tehát nép magad 
magadat, ki győzhet le téged, ha tör­
vénynyel a kezedben utasítod vissza 
az erőszakot, követeled jogaid tiszte­
letben tartását, ha követeled, hogy 
büntetése legyen azoknak, kik fellázad­
tak a törvény ellen, melyre királyod 
esküt tett; megtartom, megtartatom.

Álljon a védők sorába mind, a ki 
tisztességes ember, ne legyen rest senki

van valakinek, barátkozzon meg vele; 
egy szív, egy lélek vezéreljen nép. 
Azzal a gondolattal hajtsd fejedet 
nyugalomra, azzal a gondolattal éb­
redj, hogy talpon kell lenned, szabad- 

j Ságodat, jogaidat kell megvédelmezned;
I ha jó a szándékod, erős az akaratod, 

ekkor diadalod el nem maradhat és a 
pokol kapui sem vehetnek erőt rajtad!

A megpróbáltatás napjai közel 
vannak, Tisza István a néptől kér Íté­
letet, nem sokára feloszlatja az or­
szággyűlést, uj választások lesznek, 
mond ki akkor kárhoztató Ítéletedet 
Somogy nepe, álljon meg szikla szi­
lárdan a ki jó utón járt; térjen meg 
a kit eltántorítottak. Előveszik bi­
zonyára ismét régi fegyvereiket, a meg­
vesztegetést, az erőszakot, álljon ellent 
mindenki a csábításnak, ajándékot in­
gyen senki sem osztogat, erőszakot 
nem azért alkalmaznak, hogy a nép- 
nek legyen haszna, ezt tartsa eszében 
mindenki az Ítélet, a választás napján.

A mint kiki igazán cselekszik 
úgy áldja meg az Isten!

a szentügy szolgálatában. Dőljenek le 
a falak, melyek polgárt a polgártól el­
választották ; ha haragszik valaki szom­
szédjára, béküljön ki vele; ha ellensége

Amanda, a tunderkiralyno
— Mese. —

1.
A távol Indiában, egy hegyóriáson, 

melynek bércze a kék felhőkbe tűnt el és 
melyet még soha emberi láb nem ért el, 
uralkodott Tündérország kicsi királynője, 
Amarida, udvartartásával. A királynő ma ró­
zsás hangulatban volt, mert a jók uralko­
dója, a ti atal Brunadi megkérte kezét s a 
szépséges tiinderk.ráij nő szíves-örömest el­
fogadta ajánlatai. Este pazar fénynyel ültek 
meg az eljegyzést, pompásan mulattak, s 
nem egy tündér öntött le kelleten túl a ga­
ratra; de ez csak kivételesén történt, külöm- 
ben mintaszerű volt itt a rend. A királynő, 
mint már említettük, nagyon jókedvű volt.

»Maliid !■ szóllitott magához egy tün­
dért, aki nem volt komornája, hanem inkább 
bizalmasa, »kedves ifjúkori ábrándom meg­
valósulása fele közeledik, oly boldognak 
érzem magam ma, s,.eretnek valami jót cse­
lekedni. Tanácsoljál valamit.«

Felséges királynő!« válaszolt Maliid, 
mélyen meghajolva, a szived mindig csak 
jóra hajlik ; Hallgasd meg hűséges rabszol­
gád tanácsát . T egnap megbízásodból a föl­
dön voltam ; láttam a szegény teremtéseket, 
kiköt embereknek neveznek, láttam gondjai­
kat es különösen sajnálattal tapasztaltam, 
minő önzők, minő hiúk, s a valódi szere-

— A nép ítélete. Tisza István a ré-
^,z?ß i<aPPan> mint Eötvös Károly elnevezte, 
őrült önhittségében ellátogatott Győrbe, 
hogy ott magát ünnepeltesse. Ünnepelték 
is annyira, hogy a nép haragjától csak 
gya.ogos katonák szuronyai és a huszárok 
kardjai mentették meg. Rosszabb szolgála-

lemre minő képtelenek a földi nők, s rájöt“ 
tem arra is, hogy ez sok bajnak a kutfor- 
rasa az emberek részére. Nem volna-e jó, 
felséges királynő, a föld lakóit meglátogatni 
és utaidon a szerencsétlenek könnyeit meg­
szántam az által, hogy bánatukat eny­
hítenéd?«

A kicsi lündérkirálynő, akinek jóságos 
szive volt, helyeselte a tanácsot; menten 
befogatta lovacskáit, melyek voltaképpen 
nem voltak egyebek himes pillangóknál, 
aranyos hintája elé, mely nem volt nagyobb 
dióhéjnál és elutazott.

11.

Három éjjel és három nap szakadat­
lanul utazott. A negyedik nap reggelén 
gyönyörű kertbe ért, hol a legszebb rózsák 
virítottak; a tőidet zöld pázsitszőnyeg borí­
totta, melyen a harmatcseppek mint a gyé­
mántok tündököltek.

»Mily szép itt!« kiáltott fel a tündér­
királynő, mily igézőén szép! Itt egy pilla­
natig időzni fogok!« Fs leereszkedett egy 
éppen nyíló rozsa kelyhére.

Azután kíváncsian tekintett körül.
Ekkor a pázsitszőnyegen heverni látott 

egy leányt; szőke haja fel volt oldva és 
csillogó hullámokban hevert a zöld szőnye­
gen, keble hevesen lihegett és eperszinü 
ajkai körül bánatos, szomorú arczkifejezés 
mutatkozott.

f ' ~



ot katonák mostanában nem tettek az or­
szágnak. A kudarcz teljes, a nép ítelet- 
lesuitó. Hát persze, hogy a kaposvári kép­
viselőnek, Vörös Lászlónak is jelen kellett 
lenni ő is kisérte főnöket lisza urat. \ aj- 
ion nem fordult-e meg agyaban a gondolat, 
mint fogadná őtet magát a kerület népe, 
ha megkísértené látogatásával felhabontum 
p_ az ur a kaposvári kerület választóit ana 
c»m ta'totta érdemesnek, hogy bár egyet­
len' egyszer is megtisztelje megjelenésével; 
okosan cselekszik, hogyha ^ezután is távol 
marad ha csak meggyőződni nem akar, 
hogy a kaposvári kerületben többe helye
nincsen.

— Szégyen esett a Kaposváriakon.
Csak nem régen volt, a midőn a kaposvári 
kerületet első sorban emlegették oiszag- 
szerte azok között, a melyek az ország j 
szabadságáért küzdöttek Az utóbb, evek­
ben a hazaszeretetei azonban az eidek haj
hászat a húsos maradékok után való kap­
kodás ’váltotta fel, az úgynevezett szabad­
elvű tulajdonképpen pedig Labanez-pait 
jutott többségre. Ámbár a legutóbbi időben 
nem egy jelet láttuk a szanom-banomnak, 
nem egy polgártársunk tért e! a karhoza- 
tos útról Ámbár a nép akarat tenyesen nyil­
vánult ki a múlt vasárnapi népgyulesen, me- 
eis akadtak gyász magyarkak, kik titkos (. on- 
v'entithulumból Tiszát üdvözöltek buzdita- 
sül hogy a megkezdett utón haladjon, lelje 
győzzük ezeknek az uraknak a neveit, a kik ez- 
ideig még minden kormányt üdvözöltek s ha 
nemcsak helytartója Tisza István hanem 
maga az ördög ül a miniszterelnöki székbe, 
azt is üdvözülni fogják, bis mert jönni tog, 
mert jönni kell egy jobb kor, akkor emlé­
kezzünk meg ezekről az urakról, addig 
béke velük.

— Br. Inkey József Csurgón tartott be­
számoló beszédében a november IS-iki me­
rénylet történetét kővetkezőn beszélte el .

, A kormány erőszakos cselekedete alkal­
mával én is, kinek az ur Isten ép érzékükét, 
jó hallást, jó szemet és normálisan gondolkod 
agyat is adott, képtelen voltam ott az első 
pillanatban tudatára ébredni annak, hogy 
tulajdonképen mi is történik ? Fogalmam 
sem volt arról, midőn a többi kormány­
párti társaimat állani láttam es magam is 
felállottam, hoev most torvenyhozasi

>N é p j o g« _____

aktust végzek és hogy tulajdonképen a 
Dániel-féle indítványt szavazom meg. Állí­
tom, hogv legnagyobb része azoknak, a kik 
leszavaztak, Lalán kivéve az előre beavatottá 
kát. mindannyian azt se tudhattuk, hogy miről 
van szó!« Ivmél nagyobb kritikát pártjára és 
önmagára még alig mondott képviselő. Hat azt 
hiszik ezek az urak, mert megbízatást szerez­
tek a nép képviseletére, őzzel jogot is nyertek 
szavazatukkal oly előterjesztéseket is támogatni, 
melyekről hogy mit tartalmaznak, fogalmuk 
sincs ? Azt hiszik, elég qualiticalió a képvise­
lői állásra, ha elég éles hallása van és meg­
hallja a vezértivfl kolompjanak hangját, hogy 
azt követhesse, nem törődve azzal, merre Né­
zeti öket'r1 S tán még azt is hiszik, hogy ele­
get tettek kötelességük nek azzal, ha besegí­
tették dobni a dögöt a szomszéd kertjébe, a 
mikor azután büzleni kezd, odébb államik ? A 
kerület hangulatából Ítélve, aligha meg nem 
f0g győződni a jövő választáskor a képviselő 
ur tévedéséről.

1904. deczember 4.

Szervezkedés.
Kinek van még kétsége az iránt, hogy 

az a háborúság, melyet Tisza István indí­
tott nem más, mint a Hatalom háborúja a 
nemzet ellen? A hatalomé, melyet a nemzeti 
szellem hatalmas előnyomulása megrémí­
tett, a kicsikart vívmányok elkeserítettek.- 
A megtorlás csak egyik czelja a habomnak, 
a másik, a fontosabb : a megelőzés. Mert 
akármilyen csekélyre becsüljük is mi, ma­
gvarok, az obstrukci áltál kicsi <urt vívmá­
nyokat, arra elég nagyok, hogy a becsiek 
ketségbeessenek rajta: Ezért hangzott tel 
egesz Ausztriában a Jelszó: eddig s ne to­
vább! Ezt az osztrák jelszót most változ­
tatja át Tisza elő valósággá, ezért kell ház- 
szabályrevizió, ezért kellett november 18-át 
megcsinálni, ezért kell dijbirkózókból parla­
menti rendőrséget szemezni es ezéit kell 
még majd a gaztettek egész «oiozatat el 
követni.

Mindezek láttára mit kell tennünk? 
Essünk-e kétségbe es adjuk löl reménytele­
nül a küzdelmet? A mi nemzeti históriánk 
azt tanítja, hogy a magyar nemzet jó gé­
niusza mindig megtalálta a legalkalmasabb 
fegyvert, azt, amelylyel az adott körülmé­
nyek közölt legkönnyebben verhette vissza

az ellene intézett támadást. Ez az arzenál 
azért olyan gazdag, mivel nagyon suru, majd­
nem folytonos volt a támadás. Benne fog­
laltatik abban a passzív rezisztencziatol 
a néma elkeseredéstől a fegyveres ellen­
állásig és az emigráczióig minden tégy ver, 
amelyet a Gondviselés a létében fenyegetett 
nemzet védelmére megteremtett. Legutolsó 
ilyen fegyverünk: a kisebbségi ellentallas 
volt. Erre a hatalom — mint mindig — tör­
vénysértéssel, az alkotmány megsebzesevel 
felelt. Hagyhatja-e ezt a nemzet válasz nél­
kül? Önfentartási ösztöne nem sugja-e, ltogy 
a fegyver helyett, melyet durva erőszakkal 
kiütöttek a kezéből, másikat, még hatáso­
sabbat kell kezébe vennie?

Ez a másik fegyver nem lehet ma- - 
mint nemzeti többséget teremteni a parla, 
mentben. Ha a kisebbségi cllcntállás meg­
szűnt alkalmasnak lenni a nemzet ama fo­
gai kivivására, amelyek nélkül nincs méltó 
nemzeti let, hát akkor maga a hatalom kény­
szeríti arra a nemzetet, hogy jogos törek­
véseit parlamenti többség utján követelje 
és valósítsa meg. Ezért egyenesen a Gond­
viselés, a nemzeti géniusz sugallata volt 
az, amikor rögtön a novembei tizennyol- 
ezadikán elkövetett aljasság után az összes 
ellenzéki pártok szövetséget kötöttek egy­
mással. Mert ez az első lépés arra, hogy a 
mostani parlamenti többség kisebbséggé 
váljék es azután annak romjain egy, a nem­
zeti jogokat és törekvéseket képviselő par­
lamenti többség teremtessék meg. A máso­
dik lépés most van folyamatban: ország­
szerte gyűléseket tart a magyar nép, hogy 
kifejezze tiltakozását, fölháborodását: ezál­
tal jő létre az az éber közszellem, melynek 
hiányát nemzeti küzdelmeinkben eddig olyan
keservesen éreztük.

A harmadik, a döntő lépés nem leltet 
más, mint: szervezkedés országszerte. Ha­
lálos vétek volna ezt elmulasztani most 
amikor a pártok közötti korlátok leomlóban 
vannak es így a hatálom kezéből szintén 
kiesett egy' fegver: az ellenzéki pártok vi­
szálykodásainak fölhasználása. Szövetkez­
zenek és szervezkedjenek az ellenzéki pál­
lok együttesen az egész országban, minden 
vártra—v ‘ben es minden kerületben. A hű­
it,Imi szervezettel állítsuk szembe a nem­
zeti szervezetet.

Lovászy Márton.

A tündérkirálynőnek megtetszett a le 
ány és megkérdezte:

»Mi a neved, gyermekem :«
A leány ijedten felugrott; boszusan 

kereste álmainak megzavartját es bágyadt 
hangon válaszolt:

»Felicitas !«
»Felicitas!« szólt gondolkozva a tün­

dér; »a név szerencsét jelent, s mégis úgy 
látszik, legkevésbé sem vagy szerencsés.«

»Persze, hogy nem vagyok!« fakadt ki 
a leány; »óh, Istenem oly boldogtalan va­
gyok, oly határtalanul boldogtalan!«

»Segíthetek rajtadr« kérdező 'cszxet- 
teljesen a jóságos tündér. »Keyeseled bajai­
dat, kívánkozol földi javak után vagy .

»Óh nem! Mindezt nem kívánom.« ki­
áltott fel megvetően Felicitas, s kezét szi­
véhez szorítva, sóhajtott:

»Nem tudom . . . annyira fáj itt! . . .
érzem . . .

»Ah, tehát a szived okoz fájdalmat .- 
Szived ürességét panaszolod és vágyódó! 
valami után, a mi megtölthetné? Éppen én, 
gyermekem, méltányolhatom fájdalmadat, 
hiszen épp az én szivem duzzad attól a 
boldogságtól, melyet te nélkülözöl s azért 
segíteni akarok neked. Íme. vedd itt ezt az 
aranytokot! Egy májusi éjje.en gyűjtött har­
matot tartalmaz, vegyítve egy az emberek 
által nem ösmert növény nedvével, mely 
£sak az én tündérbirodalmamban tetem A sak-

hamar meg fogod ösjmerní a varázsital Ita­
tását, amint egy cseppet iszol belőle es e 
közben egy bizonyos férliura gondolsz, 
bájaidnak hatása reá oly erős, hogy forrón 
beléd szeret. Vedd ezt a tokot!

Felicitas vonakodott elfogadni.
»Kételkedsz hatalmamban? Tudd meg, 

én Amarida vagyok, a tündérkirálynő!«
Felicitas gyorsan a tok után nyúlt; 

majd remegő hangon mondá:
»Köszönöm, jóságos tündér: csak egy, 

csak egy csepprc van szükségem.«
»Óh, tartsd csak meg az egészet; so- 

j kát hallottam a földi nők állhat itlanságáról. 
Egy év múlva nászúira megyek a férjem­
mel; fel foglak téged :s keresi'- gyermekem, 
s akkor be fogsz nekem számolni a bűvitai 
használatáról. Isten veled !

Felicitas magára m aadt < elrejte a 
tokot boldogságtól duzzadó keblen.

111.
Még ' em mult el az esztendő s a tok 

tartalma utolsó csöppjeig ki v< ít ürítve.
Minő boldogságot élvezett Felicitas 

az első hetekben !
Az első csepp, melyet a bájitalból 

I megivott, forró szerelemre lol i intett egy 
szép, derék ifjút ; egész nap láb .1 ele borult 
es édes szerelmi vallomásokat hebegett.

Késob már megelégelte az aju szerelmi 
ömlengéseit, élete egyhangúnak tetszett 
neki es unatkozott.

Ekkor kisértésbe jött a bájitalt ismét 
használni ; sokáig küzdött önmagával, végre 
is engedett a kisertésnek. Megkereste a 
kertben eldobott tokot, megtalálta s ismét 
megivott belőle egy cseppet.

S ismét rövid ideig élvezte a szere­
lem mámorát.

Mielőtt még elmúlt volna egy év. 
utolsó cseppig megitta a bűvös folyadékot,

Most megjelent a kis tündérk'rálynő, 
ezúttal férje, a jó szellemek uralkodójának 
oldalán. Felicitas arczvonásaiból következ­
tette, hogy a bájital nem szerezte meg a 
leánynak az epedve kívánt szerelmi bol­
dogságot.

-Lásd Felicitas,«'mondá szomorú mo- 
solylyal, a mitől tartottam, hekövetkezett.«

Felicitas térdre hajolt előtte és kö- 
nyörgött:

Jóságos királynő! Csak még egy 
csöppet adjál s örökké boldog leszek.1

A tündér tagadóiig uizta fejet 
mondván:

i.cin, gyermekem! Balgán eljátszot­
tam szelei',.•<-edvt! Ti földi nők hiúk, állha­
tatlanok vagytok es sohasem lehettek töké­
letesen boldogok.«

A tündérkirálynő elfordult és clszo- 
morodva tért vissza birodalmába.
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i kaposvári siibidelili párt.
Egy időben — nem is oly régen — mi­

dőn minden magyar ember szive az önálló ma­
gyar hadsereg felállításáért dobbant, midőn 
megjelent a hírhedt chlopy-i napi parancs — 
megmozdultak az ország szabadelvilpártjai.

Debreczen hazafias szabadelvű pártja volt 
az első az országban, mely felemelte tiltakozó 
szavát a »katonai túlkapások« ellen és a küzdő 
ellenzék mellé állt, követelve — a törvény 
alapján — az ország jogát, a magyar had­
sereget.

Köriratban csatlakozásra szállította fel az 
ország szabadelvű pártjait; sok, igen sok sza­
badelvű párt eleget is tett a felszólításnak — 
de Somogyvármegye szabadelvű pártja — da­
czára annak, hogy a választó közönség részéről 
állásfoglalásra falragaszokon is felszóllittatott — 
nem mozdult.

Már már azt hittük, hogy feloszlott a 
párt — pedigcsak aludt. Tisza István erős keze 
felrázta álmából és amint értesültünk, bizalmat 
szavazott az alkotmány tipróknak és a kerület 
képviselőjének.

Csakhogy nem igy volt ám tervezve ; egy 
népgyülésen akartak Tiszának és »ragadozó« 
csatlósainak a bizalmat megszavaztatni ; hogy 
miért nem maradtak eredeti tervük mellett, ezt 
nem tudjuk — csak gondolhatjuk.

Lehet hogy az volt az oka, mert az »in­
téző bizottság« gyűlésére csak a kir. tanácso­
sok, meg azok a »vezetők« mentek el, kik 
nem vezetnek senkit. Mert a független elemek • - 
kik elég hazafiak tudnak lenni akkor, midőn 
felülről jövő forradalommal állunk szemben — 
otthon maradtak, de az intéző bizottságban 
pótolva lettek ezek a »Komoly elemekkel«, kik 
eddig az intéző bizottságnak tagjai nem voltak.

Ezek után csak azt szeretnék tudni, ki 
jogosította fel a választó közönség részéről — 
ezeket az urakat — hogy a nevökbcn nyilat­
kozzanak.

Egy volt szabadelvű párti.

HIBBK.

Városi közgyűlés.
Az országos politika magasan csap­

kodó hullámaival ellentétesen, a városi po­
litika szerényen visszahúzódott szűk med­
reibe. Legalább a múlt csütörtöki városi 
közgyűlés, mely nagyon kevés érdeklődés 
mellett szokatlan simán és csendesen 
folyt le, ezt látszik bizonyítani. Igaz, 
hogy valami nagy fontosságú tárgy nem is 
volt szőnyegen, de a mi volt a mintegy 20 
pontból álló a tárgysorozaton, az mind, 
nagyobb vita nélkül, egyhangú elintézést 
nyert.

Az elnöki jelentés kapcsán néhány 
interpellátió hangzott el.

Dr. Rusa Ernő az utczai villanyvilá­
gítás hiányosságai, — Szalay Károly a 
köztisztaság kívánni valóit, Schlesinger 
Albert a Kontrási-utcza járhatlan voltát, - - 
Königsberg Viktor a Kossuth-kcp és szobor 
ügyét, — Szabados Imre és Alorgo's József 
a városi szolgák és rendőrök egyenruháza- 
tának szállítási kérdését tettük szóvá, a me­
lyekre adott polgármesteri megnyugtató vál­
aszokat egyhangúlag tudomásul vette a 
képviselő testület.

Ezekután érdemleges vita még csupán 
csak az aggápoldának bérlet utján történt 
kibővitése és a szigetvári utczai aggápolda 
épületében berendezett járványkórház kér­
désében támadt, de Szalay, Szabadó1-, Rusa 
és Bakonyi aggályait dr. Polányi v. főor­
vos és a polgármester eloszlatván, e 
tárgyban előterjesztett tanácsi javaslat is 
egyhangúlag elfogadtatott. Valamint a 
tárgysorozat többi pontja is egyhangúlag 
fogadtatott el, illetve vétetett tudomásul.

Végül pedig az adókivető bizottságba 
a következő tagokat választotta be a Kép­
viselő testület: Darnay Béla az elnöki
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jelentés azon hiányára mutat reá, hogy a 
kir. tanfelügyelő áthelyézését elhallgatta.

Bakonyi Ferencz, Szarka János, Ka- 
pustsfy László, Hagelman Károly, Poór 
Sándor, Dr. Tevely Béla, Kemény Samu, 
Babócsay Kálmán, Simon Gyula, Dr. Réthi 
Igáncz, Dr. Berger Samu, Vései Sándor, 
Matolcsy József, Dr. Rusa Ernő, Kiss Fe­
rencz, Honig Ferencz.

A gyűlés fél hatkor végződött.

- Debreczen város határozata.
A megyéknek és városoknak azon tör­
vényben biztosított joga alapján, hogy 
a kormány törvénytelen intézkedései­
nek ellenszegülhetnek, Debreczen vá­
ros polgármesterével az élén követendő 
példaképpen határozatilag érvénytelen­
nek jelentette ki a november 18-iki 
elnöki erőszakkal kimondott házhatá­
rozatot s tiltakozását megerősité azzal, 
hogy az ily módon „netán hozandó 
törvények is érvénytelenek és olya­
nok lesznek, hogy végrehajtásukat a 
kormány követelni nem lesz jogosítva.“

Az Uj-párt terjeszkedése. Múlt hó 
27-én tartotta Pápán az uj-párt alakuló 
közgyűlését, melyen a párt megalakulását 
rendkívüli lelkesedéssel mondotta ki Pápa 
város lakosságának minden rétegéből nagy 
számban összejött választóközönség. Majd, 
ugyancsak egyhangú lelkesedéssel elhatá­
rozta a közgyűlés, hogy Bánffy Dezső bá­
rót, mint az uj-párt vezérét, és Kossuth 
Ferenczet, mint az ellenzéki koaliczió elnö­
két siirgőnyileg iidvözlik. Végül pedig a 
Kossuth nóta éneklésé mellett oszlott szét 
a közgyűlés.

— Beszámolók és népgyülések. Megye 
szerte megindult a mozgalom, hogy a pol­
gárság megnyilatkozzon. Múlt vasárnap Br. 
Inkey József a kerület képviselője, számolt 
be Csurgón, a választóknak feldicsekedvén, 
hogy a kormánypártból kilépett, Horváth 
gymnasiumi tanár a képviselőhöz intézett 
beszédében emlegette, ugyan a választók 
bizalmát s helyeslését, a közönség köréből 
azonban felszólaltak, hogy nem most, hanem 
addig kellett volna kilépni, mig a rengeteg 
milliókat meg nem szavaztak, mire a hall­
gatók a Kossuth nóta éneklése mellett tá­
voztak azon meggyőződésben, hogy többé 
a csurgói kerületnek kormánypárti vagy 
mágnáspárti képviselője nem lesz. Ennek 
előkészítése s az alkotmány megrablása 
elleni tiltakozás czéljából össze is jöttek a 
Kossuth párt irányt adó tagjai értekezés 
végett, mely értekezletből üdvözlő távira­
tot küldtek Kossuth Ferenczhez, mint a 
szövetkezett .ellenzék elnökéhez; mai nap 
délután két órára pedig Csurgóra nepgyü- 
lésre hívták meg a közönségét. Miután 
azonban a beszámoló alkalmával hozott 
határozattal még a kormánypárt is — tehát 
egyhangúlag kárhoztattak a Tisza-Perczel 
szövetség eljárását, ezen újabb gyűlés 
megtartásának szükségé megszűnt. Kapotsfy 
Jenő orsz. képviselő is 4-én ma tartja kerüle­
tének székhelyén Lengyeltótiban beszámoló­
ját, mely alkalmat bizonyára felfogják hasz­
nálni a megjelentek, hogy Tisza István 
merényletét megbélyegezze. A szigetvári 
választó kerület Kossuth pártjának elnöke 
szinte üdvözölte a szövetkezett ellenzéket, 
kitartásra buzdítván őket, s népgyülést fog­
nak tartani.

Tisza kudarcza Győrött. „Az
erős kezű“ miniszterelnök elment (lyőrbe 
a nép Ítéletét meghallani. Mégis hal­
lotta és megérthette a sok „abezug“ 
kiáltásból. Sőt látta is, kődarabok és 
sárgolyók alakjában. Kocsija ablakát, 
de meg a gyüiésterein ablakait is, a 
melyben szonokolt — éppen beszedje 
közben dobálták be, melyeknek

I csörömpölése és egy képviselőnek 
I megsérülése miatt, beszédjét félbe is 

kellett szakítania. Kis hija, hogy ma­
gát a miniszterelnököt is meg nem 
verték. Szóval bő alkalma volt meg­
győződni arról, hogy a nemzet keze 
erősebb, mint az övé.

— Lesznek-e választások? Úgy hírlik, 
hogy Tisza István gróf miniszterelnök e 
hó 12-ére hívja össze uj ülésszakra az 
országgyűlést, őzonoan ezen országgyűlé­
sen csakis az indemnitást intézted el, a 
mely ha simán nem megy, a törvénytele­
nül megalkotott házszabályok alapján, erő­
szakkal is keresztül hajtja azt, ezután az 
országgyűlést újból elnapolja és a jövő év 
február havában kiíratja az uj választásokat, 
melyek márczius havában ejtetenének meg. E 
hírekre az ország külömböző részeiben a 
függetlenségi pártok mégis indították a szer­
vezkedéseket. Legutóbb Kecskemét város 
felső kerületének polgársága a múlt vasár­
nap tartotta szervezkedő közgyűlését, me­
lyen f. hó 4-ére népgyülés tartását is el­
határozta. Nagyon elérkezett az ideje an­
nak, hogy vármegyénk függetlenségi polgár­
sága is, minden választókerületben meg­
mozduljon valahára, nehogy a közelgő 
választások készületlenül találják, mert a 
teljes készenlétre még soha olyan szükség 
nem volt, mint a jövő választásokon lesz, 
a melyeken, a történtekből ítélve, a pénz 
hatalom és erőszak minden fegyverével 
szembe kell állam. Volt már Somogyvár- 
megyének nyolez választókerületében nyolez 
ellenzéki képviselője ; hát miért ne lehetne 
most, a mikor sokkal nagyobb szükség van 
reá, mint volt akkor! Tiszta hazafiság, ösz- 
szetartás, erős akarat ... és meg lesz!

— Gyászrovat. Steinicz Adolf városunk 
tekintélyes polgára hirtelen, — bélcsavarodás- 
l)ani — megbetegedett, operálás végett a Herczl 
szanatóriumba Bpestre szállították, hol az ope­
ratic után meghalt. Holt testét haza szállítják 
és Kaposváron temetik el.

Babóchay Kálmán reményteljes 17 éves 
fia, Kálmán Sopronban a Lähne intézetben, 
melynek növendéke volt hirtelen, szivszélhüdés- 
ben, meghalt.

— A »Somogyvármegye! Berzsenyi 
Irodalmi T^rsaság^-nak f. év deczember 
4-én délelőtt 1 1 órakor a városház nagy­
termében ülése lesz, melyen Danka István 
főgimn. tanár és Melhárd Gyula attalai esp. 
plébános székfoglalóikat tartják. Danka ta­
nár novellát, Melhárd esp. plébános »Czin- 
deri Pál, somogyi követ kizáratása az 
179b-iki országgyűlésből« ez. értekezést 
olvas fel.

— A szigetvári polgári iskolához, az
l rmös-Grosz-eset folytán ott üresedésben levő 
tanítói állás ideiglenes betöltés czéljából, Kun 
Kálmán polgári iskolai tanitói képesitéssel biró, 
kaposvári elemi iskolai tanító, helyeztetett át.

A Kaposvári Szabad Lyceum Szabó
Kálmán elnöklése mellett múlt hó 26-án 
választmányi ülést tartott, melyen több fon­
tos tárgy intéztetett el. Endrei Ákos pedig 
60-án »Nehány függő kérdés a társadalmi 
erkölcstan köréből« czimü felolvasást tar­
tott. Az érdekes felolvasást szép számú 
közönség hallgatta végig.

Az első leánykiházasitási egyletnek
mai számunkban levő nyílttéri közleményére 
felnivjuk olvasóink figyelmét azzal, hogy véle­
ményét függessze fel, mig a támadások ellen 
indított sajtóperben a független bíróság nem 
hoz Ítéletet.

KÜLFÖLD.
— Az orosz-jaoan háború. A kelet­

ázsiai háború hirei még mindig csak Port-Ar- 
thur ostromlásában pontosulnak össze. A japá­
nok ismét meghódítottak egy fontos dombot, 
elfoglalt állásaikból az egész öblöt áttekinthetik
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immár, hanem benn a tulajdonképeni várban 
még mindig Stsössel tábornok parancsol s bízik 
abban, hogy a várat megtarthatja.

- A kiket nem eresztenek be Ameri­
káit. Amerikában most igen szigorúan alkal­
mazzák a bevándorlási törvényt. Csak olyano­
kat engednek Amerika területére, a kik sem 
erkölcsi, sem anyagi kifogás alá nem eshetnek. 
Most is mintegy száz magyarországi oláh Llhs- 
Islandban várja a hazaszállítást, mert nem en-

- I M 1 ____ A fnAMÍbéKon lpfpiAllPfl-gedtök meg iibkik, nugy ---*
hessenek. így védik meg az amerikai munkást 
az olcsóbb külföldi munkás konkurrencziája
ellen. ,, , t r ..... Olasz 4s szerb baratsag. Viktor Emá-
nuel olasz király igen szívélyes hangú távirat­
ban értesítette Péter szerb királyt arról, hogy 
barátsága újabb jeléül a legmagasabb olasz 
ordót, as Annunciata-rendjelet adományozta 
neki. ’ Péter király azonnal köszönő választ kül­
dött s kijelentette, hogy külön követtel küldi 
el viszonzásul az olasz királynak a Kara-Gyor- 
gye-caillag jelvényeit, kifejezéséül igaz ragasz­
kodásának.

A népiskolák magyarsága.
Úgy halljuk, országszerte összeröffen- 

tek a nemzetiségek az uj népiskolai tör­
vénytervezetnek a magyar nyelv tanitasara 
vonatkozó erélyes intézkedései miatt. Nep- 
gyüléseket tartanak, röpiratokat adnak ki, 
melyekben hazug állításokkal s a tégi is­
mert frázisokkal izgatják a nemzetiségeket 
minden ellen a mi magyar.

Nézzük objektiv szemmel, mit akar az 
iskolareformtervezetben foglalt intézkedés a 
magyar nyelvre vonatkozólag ?

Egyszerűen azt, hogy minden népis­
kolában, amely Magyarország területén 
fennáll, tanítsák a magyar nyelvet úgy, 
hogy a nem magyar ajkú tanulóknak, akik 
elvégezték az elemi iskola négy vagy hat 
osztályát, fogalmuk legyen a magyar nyelv­
ről, amely az államé. Azt akaija, hogy 
minden nemzetiségű faluban, ahol a gyei- 
mekek értik a magyar nyelvet is, magyar 
legyen a tanítás nyelve. Ez az a boizaszto 
követelés, melyet a magyar állam a nem­
zetiségekkel szemben támaszt, ez az, amiért 
most az agitátorok hangos jajveszékelés­
ben törnek ki. Úgy látszik nagyon jó dől- 
guk van, nagyon biztosnak és szabadnak 
érzik magukat a magyar törvények oltalma 
alatt, azért mernek igy ugrálni.

Mert ez a törvénytervezet semminemű 
intézkedést nem tartalmaz egy nemzetiség­
nek nyelve ellen. Taníthatják művelhetik sza­
badon, még az iskolában is, az oláhok, 
szerbek, németek és tótok a maguk nyelvét; 
az iskolán kívül pedig teljes szabadságuk­
ban áll a legmeszebbre menőleg tanítani 
és tanitattni úgy, ahogy ők akarnak.

Hát hol itt a sérelem ? Azt kivánjak-e 
a magyar államtól, hogy az a maga pénzén 
fenntartott iskoláiban és a saját tanítói ál­
tal idegen nemzetiségi nyelvet taníttasson : 
Ez nemcsak bolondság, de egyenesen ön- 
gyilkosság lenne. A magyar államnak nem­
csak joga, de kötelessége is gondoskodni 
arról, hogy lehetőleg minden polgára tud­
jon magyarul írni, olvasni és beszélni, s 
amikor ezen kötelességének teljesítésében 
éppenséggel nem akadályozza meg a nem­
zetiségeket abban, hogy a maguk nyelv ét 
ápolják és terjesszék, a türelmesség és lo­
jalitás tekintetében vád éppenséggel nem 
érheti.

Gazság tehát az, amit most a nemze­
tiségi agitátorok miveinek az által, hogy 
a népiskolai törvénytervezet ellen izgatják 
azt a jámbor népet, amely' nélkülük a leg­
nagyobb egyetértésben élne ebben az or­
szágban s tisztában lenne a magyar haza 
iránt tartozó kötelességevei.

Sújtsa az izgatókat a törvény teljes
szigora!

Ezek az elvetemült, czinikus fráterek 
A magyar nemzet ellen való árulkodásaik-

ban minduntalan a külföldhöz fordulnak 
franczia s német nyelvű röpiratokkal áraszt­
ják el a szomszéd országukat. Hblott, hogy 
ne menjünk messzire, itt van a nagy és 
művelt Németoi szág: Hogy' bánnak itt a 
lengyelekkel ? A legnagyobb energiával 
fosztják meg őket nemcsak a nyelvüktől, 
hanem még a földvásárlás jogától is. Fran- 
cziaországban, Olaszországoan el nem tud­
nak képzelni olyan alattvalót, akinek kito- 
gásai vannak vagy lehetnek az állam 
nyelve ellen. S nálunk megadnak minden 
jogot az idegen nyelvnek, csak azt vagyunk 
bátrak követelni, hogy az iskolákban tanít­
sák az állam nyelvét.

Valóban, hogy ezc.< a nemzetiségi 
agitátorok nálunk olyan szabadon merik 
aknamunkájokat végezni, azt csak a kor­
mány gyengeségének, a magyar törvény 
szabadságának és tiirelürességének köszön­
hetik. Más országban már régen kitolon- 
czolták, vagy tiz esztendőre börtönbe dob­
ták volna őket.

A magyar társadalmat, az intéző kö­
röket természetesen nem tévesztheti meg az 
árulók erőszakolt jajveszékelése. Erélyesen, 
tekintet nélkül jobb vagy balra kell valósí­
tani azt az intézkedést, hogy minden ma­
gyarországi iskolában olyan mértékben ta­
nítsák a magyar nyelvet, hogy a növendékek 
megtanulják s mindenütt, ahol lehetséges, 
magyar legyen a tanítás nyelve. Erős aka­
rattal, ha kell vasszigorral kell azt a re­
formot életbe léptetni s ez első sorban a 
vármegyei hatóságok kötelessége. Ok gya­
korolnak közvetlen felügyeletet a talusi is­
kolák felett s ha akad tanító, aki nem te­
lel meg teljesen a törvény intézkedéseinek, 
azt meg kell fosztani hivatalától, mert mél­
tatlan rá, hogy magyar tanító legyen.

Másrészt szükség van arra is, hogy 
erős anyagilag független m; gvar tanítói kart 
teremtsünk. Az a 800 koronás minimum, 
melyet az állam a tanítóinak biztosit, ma­
napság éppenséggel meg nem telelő ösz- 
szeg. S itt ismét a vármegyei törvényha­
tóságokra, illetve a községi előljái óságoki a 
háramlik a kötelesség, hogy a minimumot 
egy olyan összeggé egészítsek ki, amely­
ből egy tanító a családjával tisztességes­
sen megélhessen. ,

Csak a megélhetés kínos gondjaitól 
megszabadított tanítói kar tudja megoldani 
a fejlődő Magyarországnak azt a nagy 
problémáját, hogy polgárai valamennyien 
magyarul tudó, jó hazafiakká legyenek.

Közgazdaság.
Az istálló és takarmány melegségének 

jelentősege télen.
Házi állatainkat részben már a termé­

szet védelmezi a tel hidege ellen; a barom­
fiak uj tollazatot kapnak, a négylábúak 
szőre hosszabb és tömöttebb lesz, némely 
házi állatunk azonban melegebb vidékről 
ke-ülvén hozzánk, a természet által keve­
sebb védelmet kap, rész nt az évszázadokra 
visszamenő ápolást és emberi védelmét 
annyira megszokta, hogy e nélkül a telet 
nem bírja ki, főleg ha az állatot hely- 
höz köti, hol magát védelmezni nem tudja.

Az embernek ez okból kötelessége 
mindent távoltartania, a mi állatainak egész­
ségi állapotára hátrányos befolyást, gyako­
rolhatna, mert csak akkor, ha az adatok kellő 
ápolásban részesülvén, jól érzik magukat, 
jutalmazzák meg ápolóikat mindennemű 
termékkel.

Így azután érdemes foglalkozni a me­
legségnek az állati életre gyakorolt hatásá­
val s az istálló és takarmány melegségének 
az állatra gyakorolt befolyásával

Az állat saját melegenek fő forrása a 
tüdő, melybe mig egyrészről bcszivatik a 
levegő oxigénje, másrészt a tápláléknak a 
verbe jutó anyagai es az oxigén a szen-

vegyületekkel találkozva, szénsavat nemz 
mely kileheltetik, éppen úgy, mint midőn a 
kályháinkban levő tüzelő szénsavvá égvén, 
ez a kürtön kivezetik, s az égés mellék- 
terménye a meleg. A szobának a melege 
rendszerint 14—16 fok R., ilyen hőfokú a 
belélegzett levegő is, mig az emberi test 
hőfoka egészséges állapotban 37—38 tok 
C. szerint. Az állat hőmérséke a testrész 
szerint ingadozó. Például a végbélben mér­
ve 28 fok. A hideg egyes testrészek hőfo- 
Kát jclcnteKenyen aua?>zaiiunatja. .ai 
a hőmérsék a törzstől a végtagok tele csők 
ken s a kiilömbség az egyes részekben 
lábvégek fül fark 15—16 fokra is rúghat.

Ha az állatot hideg vízzel itatjuk, a 
gyomortartalom hőfoka 18—20 tokkal is 
csökken, ez azonban fél óra múlva ajias- 
üng eredeti hőfokra melegszik.

A munka fokozza a legvételek számát 
az érverést s igy az állat hőmérsékletét.

Az állati szervezet továbbá azon ké- 
nessécrtrel bír, hogy saját hómérs Aki etet 
szabályozza. Ez két utón történhet: vagy 
a meleg képződés, vagy a melegkiadás sza­
bályozása által.

A melegképződésre első sorban be­
folyással bír az állat, nagysága, minél 
nagyobb az állat, annál több meleget 
fejleszt, ez azonban nem emelkedik párhu­
zamosan az állat nagyságával, mert egy 
háromszor olyan nagy állat nem produ­
kál annyi meleget, mint három külön állat, 
melyeknek összes súlya az egy állatéval 
azonos. Három állat mindig több meleget 
fejleszt, mert jóval több meleget sugároz 
ki a felületről. Ha péld. három golyót ve­
szünk, melyek átmérője úgy aránylik egy­
máshoz, mint 1:2: 3-hoz, akkot azok fe­
lülete 1:4: 9, űrtartalma pedig mint 1 :
8 : 27, arányban áll. Minthogy azonban a 
kisugárzás okozta hőveszteség az állat fe­
lületével van arányban, világos, hogy a 
kisebb állat sokkal több hőt vészit, mint a 
nagyobb s ezt pótlandó, több melegét kell 
termelnie, hogy hőfokát a normálison tartsa. 
Ezt mutatják a direkte tett pontos kísérle­
tek is.

A hőmérték szabályozására kiváló be­
folyást gvakorol a takarmányozás. Már a 
rágás munkája is hőfejlődéssel jár, a leg­
magasabb hőfejlődés körülbelül 6 9 órá­
val az evés után mutatkozik és 24 óra 
múlva száll alá.

Ha mi az állatokat hideg istállóban 
hagyjuk állani, akkor azok a kisugárzás 
folytán több meleget veszítenek s miután 
testük normális melegét fentartani iparkod­
nak, a takarmánynak nagyobb részét a he­
lyett, hogy azt zsir és hús alakjában le­
raknák, elégetik szervezetükben, hogy ez­
által hőszükségletüket fedezzék; ha a ta­
karmány nem volna elegendő, akkor saját 
testüket égetik el és lesoványodnak.

Ebből azután megérthető, hogy miért 
mondja már régen a gazda : meleg istálló 
fele takarmánynyal fölér, s belátható, hogy 
ha az istálló hideg vagy az állatokat (lo­
vakat, ökröket) hideg szeles időben beta- 
karatlanul hagyjuk állani, eltekintve a meg­
betegedés veszélyétől, takarmányt pazar- 
lünk, vagy ha a takarmány szűkén van ki­
mérve, akkor a még értékesebb állati hússal 
cs zsírral fütünk az állatoknak.

A meleg vesztés a következők! c vezet­
hető vissza: állataink a takarmányt ritkán 
kapják meleg állapotban, ezt azután a test 
hőfokára kell tölmelugiteniöx ; u yanaz áll 
az ivóvízre é a belélegzett levegőre nezv e. 
Az 5(0 kgr. súlyú ökörnek naponta 
mintegy 11 kgr. takarmányra és 20 liter 
ivóvízre van szüksége, legyük tel, hogy 
a külső levegő hőfoka 15 tok C., akkor 
ezeket, hogy a test hőmérsékére 
fokra — mel égi tessenek, kilogrammonkint 
23 C. fokra kell melegítem. Ugyanezt mond­
hatjuk a belélegzett levegőről is.

A többi meleg, illetve az egész hőter­
melésnek mintegy 8< i" °-a a bőrön kisugár­
zás által vesz el. A kisugárzás áltál való

t
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hővesztesóg azonban a külső levegő hőfo­
kától függ. azért hideg helyen az állatokat 
legalább pokróczokku! kell letakarni.

Mindazáltal az állatoknak a kellő idő­
ben való nyírása előnyös. A lovasságnál 
tett kiserietek szerint a nyírott lovak elén- 
kebbek, jobban esznek s igv többet produ­
kálnak. Belgiumban tettek hizó állatokkal 
kísérletet s ezek szerint ü nyírott ökör, az 
első két hónapban 2d, a második két hó­
napban 14 kgr.-ma! mutatott nagyobb súly­
gyarapodást, mint az ugyanazon takarmá 
nyon tartott de nem nyírott állatok.

A kisugárzás és az elpárolgás által 
való hőszabályozást a bőr pórusai végzik ; 
ha ezek izzadság, piszok stb. következtében 
elömlődnek, megsínyli az állat, hogy az 
tehát a természet által előirt funkeziót kel­
lőkép végezhesse, az állat bőrét tisztán 
kell tartanunk fürösztés. mosás, vakarok, 
csutakok és kelek segélyével, mert az erre 
fordított munka nem czifraság, de a szó 
szorosabb értelmében kifizetődik és azon­
kívül az állat egészségi állapotára is na­
gyon kedvező befolyást gyakorol.

— A német kereskedelmi szerződés 
viszontagságai. A német kereskedelmi szer­
ződés körül forgó tárgyalások nem vezettek 
eredményre, sőt alig is sikerül megegyezést 
létesíteni, mert a mezőgazdasági vámokra 
nézve, a német agráriusok tulkövetelése 
következteben, megállapodni nem tudtak a 
szerződő államok képviselői. Így tehát alig­
hanem bekövetkezik a fennálló szerződés­
nek egy evre való felmondása.

— A tahi járásban eladásra szánt s te- 
nyészigazolványnyal ellátott tenyészbikák jegy­
zéke : Alsó Fulner János nágocsi lakos Piktor 
nevű piros tarka simmenthali fajú, 2 éves ára 
ti'.IU kor. Perczel Béla Tab, Tükrös nevű vörös 
tarka bonyhádi faj, 1 és fél éves, ára 520 kor. 
Molnár József Költse, Hullám nevű piros tarka 
simmenthali faj, 1 és egynegyed éves, ára 600 
kor. Nemes József Som, Pompás nevű, 1 és 
egynegyed éves, ára 600 kor. Boár Jenő Nagy- 
berény, Zsandár nevű, I és egy harmad éves, 
ára 5u(i kor. Háiiny Aladár Tab, Lsaífa nevii.
1 és fél éves, ára 5(H) kor. Kaposvár, 1904. 
november 3V-án. Sarközy alispán.

1904. deczember 4.

W"£ 2LT-TÉR. 
Tájékoztatásul.

£ Az Első Leanykiházasitasi Erylet m. sz.
és annak igazgatósága rövd |idő ó:a czél- 
tabiájául szolgál a itggyülölködőbb és bo- 
szuv gyó tamüdáSDknak. melyek n.indany- 
nyim hazugságoktól, ferdiiesekfol és torzítá­
soktól csak úgy hemzsegnek.

»Né p j o g<

Méltóságon i'" alulinak tartjuk, hogy 
ezen támadásokra reagáljunk. Csak annyi 
szolgáljon tagjaink tájékoztatásául. hogv az 
Ei ö leánykihazafiitáii Eoylet m sz. kebe­
leben semmi olyas nem történt, a mi nyug- 
talansagra okot szolgálhatna és hogy ezen 
i ze'mek tisztán egy rendezett hajszara ve 
z“foudők vissza.

Üzletmenetünk zavartalan folyásáról 
különben is látjuk, hogy érdeke'! tagjaink, 
vaiamint általában a nag^ közönség ily mi- 
iiősiíiieteüen támad lsükről a helyes ítéle­
tei magának megalkotni tudja.

A sajtópert, az egyedüli védelmi esz­
közt, melv ily esetekben rendelkezésre áll, 
mind ezen támadások eilen, már is folya- 
n atba tetütk

Budapest, 1914. n v 30.

Első LeDnykiházasitisi Egylet Igazg.
Felelős szerkesztő: Dr. Rusa Ernő.

Laptulajdonosok és kiadók:
Szalay Károly és Dr. Rusa Ernő.

390511904

Árverési hirdetményi kivonat.
A kaposvári kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
kir. kincstár v-grehajtatónak Drukcsevits 
jános és neje Várvizi Ju ianna végrehajtást 
»zenvecő elleni 105 korona 17 fillér tőke 
követelés és jár. irmti végrehajtási ügyében

a kaposvári kir. törvényszék fa kapovvár 
kir. járásbíróság) területén lev* Ksposár 
város határába fekvő a kaposvári 259'i sz. 
tjlcvtrii végrehajtást szenvedettek tulajdonát 
képező i7Ő5 1. 6 hrsz. ház, ui var és kert 
ingatlanra 1650 korona ugyanazoknak a 
kaposvári 2937. '"zámu tjkvben felvett f 
2210. hrsz. szőllő, présház, szántó és rét 
irigat anokra 816 koiona ezennel megállapí­
tott kikiáltási árban az árverést elrendelte 
és hí gy a fennebb mrgjelölt ngatlanok az

1904. évi decz. hó 23 napján délelőtt 
10 órakor

a tkvi hatóság hivatalos he yiségébe me­
gyeház II emelet 15. ajtó, megtartandó 
nyilvános árverésen a inegá lapított kikiál­
tási áron alól is eladatni fog

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becs^ráiak 10 százalékát vagyis 
165 korona és 81 kerona f)o fülért kész­
pénzben, az 1881. : LX. t.-cz. 42. §.-ában 
jelzett árfolyammal srámitott és az 1881. évi 
november hó í-én 3333 sz a. kelt igazság 
ügyiminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni avagy az 1881. LX. t. c. 170 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

*61

Kaposvár, 1904. augusztus 31.
A k'r törvényszék mint tkkvi hatóság

Jankó, kir. tvszéki bíró

&

MAfiYARHON ELSŐ, LiBWAGVOBO ÉS LEBJOBB HIRNEVÚ ÓRAÖZLETE. ^

íllapiHatott
18 Á 7.

JORGÓ »JÁNOS ÓRÁS.
gyári raktár: W'<m 1UÍ*, RennWeg Nr. ZS:b

Levelezőlap elegendő, hogy gazdagon illusztrált árjegyzé­
kemet ingyen és bérmentve megkaphassa, olcso bevásárlás czel- 
jáboí! Az üzleti eljárás szigorúan tisztességes, raszedes teljesen 
kizárva.

gfcár Órajavitó műhely
Mindennemű zsebórába uj rugó behelyezése 40 kr. Minden vásárolt vagy JJ* 

javított óráért kezességet vállalok. A
Kivonat a nagy árjegyzékből: g

77 87 sz. legolcsóbb, legjobb strapácz óra, nikkeltokban 36 óráig jár frt. 2"30 «
8039 sz. valódi ezüst pánczél-láncz 15 gr..................................... ’ 5; V
7858 sz. ezüst remontoir, dupla fedelű.................................. " 11 sn *® a
7889 sz. inga óra ütömüvel, 2 sulylyal, 130 ez. magas • tr w
7929 sz. jó ébresztő óra.................................. ;

Szíveskedjék nevemre és házszámomra 7ojb. pontosan figyelni.

«a»*
BOROVITZ KAN

KAPOSVÁR.
aszfaltozási-, cement befő <• es 
mindenfele építkezés v.4 *t
— Műmárvány es emum ru-
gyár. — Szobrás és kofára,> 
műterem. Sírkövek es *iat- 
= kezési anyagok re* ara -

Uj I Feltűnést keltő.
Ragályé« nyavalyákat ai Is állókból legbiztosaboan csnk Uxv 
és itató vályúinkat szenny és p «soktól megóvjuk, am c

rí órák,Ékszereklo-éviióráiiássai
i RÉSZLETFIZETESRE

Kápee^i^egyzM^érmentve^avItáeol^pontosan^aazközönetnelv

Ujl
tnrV atjAK tárol etet*

saki- az lvxia-r. licit

önműködő, Hatóval ellátott, marhac*et6 vályúi:
alkalmazása mellett lehetseg a

Kmmzzmi
külföld eiiteán rá;yuk kűlónOsen az állattenyésztési úz6 de Némrtnrazafc 

gazdaságában legjobb sikerrel alkalmaztatnak 
ELŐ.NYE1: Egyszer i szerkezet mely j vitásra nem szítról, soha cl nyndugsd, 

mindenkor eegenió tiszta éa friss vizet szolgáltát, minden fái deag nélkül tiastáa 
•srtható és 'égre — ami fi - oloioab non bárm ly niás vályú.

Árajánlatokkal istállóberendezésekre valamint egyéb bete«-, 
mozaik , terazzó-. aszfaltozasi . szobrászati és kőfaragó munkákra, ném­
ául önben prospektussal kész*1 ^el szolgálok.

1 (



Mindenki saját érdekében, mielőtt bevásárlásait 
eszközölné tekintse meg raktáramatBármely fővárosi áruházzal 

versenyképes.

Koronás Áruháza (Kaposvár, Fő-uicza 15, szám) 
Óriási nagy karácsonyi kiállítás!
Ez »Utalómmal az áruba bontott áruk példátlanul oldják, de fohajem a mindáeg 

MBáEara. |emmi Jelejte#, ^ak'l kifojájtalan mindegek, ex irányban a czeg 5/,auatc«|ágot oallal

Ajándék tárgyak kicsinynek és nagynak
1 koronától ?00 koronáig darabonként

Franczii baba mozgatható test­
részekkel, v a 1 ó d i hajjal 

í korona.

Mindenféle elképzelhető társas 
játékok nagy választékon.

Honi ipar játéknemüek a hires 
Bárfa és Marosvásárhelyi 

gyárakból.

Carlsbadi polczellán étkészletek 
6 és 12 személyre 

16 koronától 120 koronáig^
Tea kávé és mocca készletek 

5 koronáid 30 koronáig.
tferndorfi alpacca és kinai 

ezüst evőeszközök és dísztár­
gyak minden árra.

Petroleum lámpák és villany- 
csillárok bámulatos nagy 

választékban.
V* V« V« S'« V« V« -V* «e/crpi/i

Ulazótdskák bőröndök kosarak 
ernyő- és bottartók, mind czel- 

szeru és hasznos ajándék- 
tárgyak.

Disz asztalkák, fali és etagerak 
legújabb fali szekrények eutin 

üveg betéttel
Üveg készletek sör, bor, v z. 

cognac és compot részére már 
z koronától kezdve.

Dt hányzó és Írókészletek, 
pénz, sz var és szivarka tárczák 

bőrből cs fémből.Eredeti Mikulás és Krámpus ok 
ból nagy raktár.

Házasulandók különös figyelmébe ajánlom dús választékú 
háztartási áruimat és pedig:

Carlsbadi ét, tea, kávé és mocca készleteket, üveg-servicek, 
lámpák, berndorfi evőeszközök, konyha berendezések, mind igen 
jala iy js áron,

Vidékre csomagolás jótállás mell dl é= ingyen.
Aliud n tárgyon a szabott ár kitüntetve, I

gazdasági bundáskabátok, bőrkabátok, lábzsákok takar k. városi télika­
bátok és öltözetek, valamint flu-ruhak és télikabatok NAGY VÁLASZTÉKBAN 

Ijutányos áron kap atók
QyTTl^TT'T "V AT? A4 TXT Polgári és egyenruha szabó 
OZjJQjXV JJj 1 I \_X lii-VXXl-> külön kész ruha üzleteben.
Csakis saját műhelyeimben készült, elismert jóminösegü úri ruhákat tartok raktáron. \



816 si.er
to 4 £ 9 « «■ 4 111

Van szerencsém értesíteni a hely­
beli es vidéki hölgyeket es urakat min­
den vallás és nemzetiségi különbség 
nélkül, hogy korra, állásra, vaöy va­
gyonára megfelelő házassági ajánlatot 
kaphatnak a legnagyobb titoktartás mel­
lett. -- Vidékre egy 10 filléres bélyeg 
beküldésével azonnal válaszolok.

Kiváló tisztelettel

Hevesi Béla,
Szeged, Mérei-utcza 18. szám

A párisi kiállításon arany éremmel 
kitüntetve.

Alapittatott 1 8 8 6.
Kitünően belőtt

biztos önvédelmi

szabályozott és jól hordó szoba és 
kerti fegyvereket (Flaubert) jól és 

olc són szálli t
FÖLDES! L. pusKamiíves 
Budapest, A. Muzeum-körut 3.

ív. gi fegyverek újakkal kicseréltetnek 
javítások olcsón!

Árjegyzék ingyen!

4’ 2-08I
t-ÖFicSXtÓSeS kölcsönöket- nyújtok buda-

- ------------- : — pesti és kill- 1
földi elsőrangú pénzintézetektől a földbirtok és 
ingatlan 1 * értékéig 1. és 11. helyre 15 — 65 
évig terjedő időtartamra. ---- ----------
•SxCmtl dhUGlt' papoknak, katonatisztek- 

-__ __nek, állami- és magánhi­
vatalnokoknak, kereskedőknek és iparosoknak 
kezes es kezes nélkül 1 —15 évig terjedő időre

Itiísr" gyorsan és diszkrétén. -sgjpj 
Bank-és magánadósságok convertálása.

LANG SAMU
Budapest, VI., Nagymezö-utcza 12.

A kölcsön fjem záloglevelekben, hanem készpénzben lesz folyósítva
Értékpapírok és részvények a legmagasabb napi árfolyam mellett megvétetnek.

Oszlálysorjegyek 1 i K 2. '/a K 6. Vi K 3 Vs K 1 50.
(Válaszbélyeg.)
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DEBT NE VEGYEN

CZIMBALMOT vagy

Barta Sándor
polgári es egyenruha szabó üzlete

KAPOSVÁR
Erzsébet-tér, uj városház épület.

Legnagyobb raktar eiő.ias szerinti

- - - - katonai -
felszerelésekben.
/v'.érték sztrmt készülnek minden 

fegyvernemhez tartózó egyenruhák a 
legjutányosabb árakon Raktáron tar 
tatnak hazai s angol szövitek úgy­
szintén skot kü'önlegessegek a legna­
gyobb választékban. Készülnek a leg­
utolsó divat után öltönyök, falöltök, 
raglanettok telikbatok vrosi és 
utazó bundk, úgyszintén takarók 
a legtinomabb szőrn ebé esek el.

HARMON IUMOT |
HHC mig RE MENYI MIHÁLY műhangszerész legújabb képes *"

é .... .f T . árjegyzékét át nem olvasta, mely ingyen és bérmentve küldetik. ^
Budapestről, Király-utcza 45.1 szám. jfc

: ¥?IB* ! A leghíresebb

,, r num-cciziti f r<I)M;u,Slúk | házi és ipari ^
I. styriai kötő gépgyár

magyar képviselete
Budapest, VII. Erzsébet-körut 23. 

Részlefizetésre is kapható. TW
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A Hirdetmén

Árjegyzék ingyen és bérmentve.
Varrógépek, kerékpárok raktára.

Fogl József Lajos.
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Ezennel közhírré tétetik, hogy a világhírű

íbBiMüí» k.disj^é
nemcsak m.gy hófejlesztéssel és minden kályhában szagtalanul 
elég, hanem a legolcsóbb is, minélfogva azt minden háziasszony 
örömmel \ eszi. Méltóztassék egy póbarendelést megkísérelni és 
meg fog győződni a darabos barna szén jóságáról.

A RAK:
l.-ső minőségű m-ként 2 kor. 40 fill. 11. minőségű 1 kor. 60 fill.

továbbá
Gr ac köflachi vizí koszén

métermázsánkint 3 kor. 20 till. házhoz szállítva — egyedül
kapható:

KLAUBER IGNÁC UTÓDA
mész es kőszén kereskedésében 

KAPOSVÁROTT.
Megrendeléseket elfogad: Vajda l’ál fii szerkereskedő Erzsébet-tér és 

Sattler Refcső pénziigynőkségi irodája Kossuth-tér 10 szám.
Tűz van! Hol? Minden kályhában a hol a darabos kőszenet használjak!
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dOETKIK BFÜllíDKK és FKAI
ezelőtt g o I t E I n 8 a Ifl u

ÓRA- ÉS ÉKSZERÜZLET

Kaposvár Fő-utcz* 2. Pénzügyigazgatösági épület.
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A czég változással kapcsolatban /

B ÜL $1B B Is UV Ä B
DliCZEMBER HÓ 5-TOL 2 9-ÉIG ___________

~ minden hétfőn és csütörtökön. -
E napokon begyült összeg

3,"-át----------------=
a helybeli árvahit , jotékoüv nő?g\ let, izr. nfiegykt, ée Lrajczaregylet

pénztáraiba juthatjuk.
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KARÁCSONYI és U -J E V i
úgyszintén

alkalmi meüvasszon}i és n ászai a Lilékul a legalkaimarabb .aigyak
igen jutányos árban kaphatók. “Ä

Kiváló tisztelettel
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GOITEIN BENEDEK és FlAl
B. 5R$?e® -a»*55- «Bäsf

--A.VÄ7>--------- ,S , ^ í' 1J 1 ' T * <^r.>
_5sE>___ v * w»v°^Nw«/»sC*u --s^> ■ -------- -----------------

U
9-

CO<
—I
<
ü
_jo
N
CO
*

CO
O
h-
Z
O
CL

j«r MEGKEZDŐDÖTT
KAROSVAR FÖ-UTCZA 5. SZ A. 

iSNHIeSáil sáiiAlJk

AZ EL A DÚSÍTÁS
játékszerek, disz tárgyak, rziaö es kampókban.

A legkedvezőbb bevásárlási alkalom.
Tisztelettel

R A R I S I A R L! fi A z
NEUMANN M.
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